Система педагогической поддержки семьи по      духовно- нравственному воспитанию детей  

        "Все – и хорошее, и плохое - человек получает в семье". Семья – это и трудовой коллектив, и моральная опора, и высшие человеческие привязанности: любовь и дружба, школа доброты, честности, долга и многообразная система отношений с родителями, с братьями и сестрами, с родными и знакомыми. 
      Мораль и вкусы, манеры и привычки, мировоззрение и убеждение, характер и идеалы – основа всех этих социально-психологических параметров личности закладываются в семье. 
     Необходимость поддержки семьи определяется нарастанием негативных тенденций.
   Термин "педагогическая поддержка"  в современной педагогике используется широко и многогранно. Поддерживать – это, "придержав, не дать упасть»; «оказать кому-нибудь помощь, содействие".  

     Важнейшим фактором содействия формированию значимых социальных и духовных качеств личности ребенка, подростка является создание единого воспитательно-образовательного пространства "семья - образовательное учреждение". Известно, что проблема семьи и семейного воспитания в последние годы стоит как никогда остро: демографы, социологи, культурологи, психологи, педагоги подтверждают наличие глубокого системного кризиса семьи. Кризисное состояние современной семьи - социальная проблема, требующая решения и социальная реальность, ждущая помощи. 

                 Пути взаимодействия с семьёй 
            На сегодняшний день одним из наиболее эффективных социальных институтов, влияющих на социализацию человека, является семья. Практика показывает, что сотрудничество семьи и учреждения дополнительного образования становится все более актуальным и востребованным.                      Учреждения дополнительного образования прочно занимают собственную нишу – есть свободный выбор деятельности, возможность для каждого ребёнка реализоваться в разнообразном творчестве, возможность получить более высокий личностный статус. Именно здесь создаются условия для максимальной социальной адаптации.  

      На результативность воспитательной работы с детьми и подростками непосредственно влияет уровень воспитанности окружающих и особенно близких людей. Повышение образовательного, идейно-нравственного, культурного уровня взрослых, включённость ребёнка в систему положительных общественных отношений, создание возможностей для воспитания детей на конкретных примерах, традициях народа, целенаправленная система внешкольных мероприятий, создание благоприятной моральной атмосферы в семье, обеспечение единства воспитательных требований в школе, семье и учреждениях дополнительного образования – всё это оздоровляет микросреду детей, благоприятно воздействует на идейно-нравственное развитие личности. 
    В организации работы с семьей были поставлены следующие целевые установки: 

· активизация позиции семьи в образовании детей, в приобщении их к общечеловеческим ценностям и   создание условий для творческой самореализации детей и родителей.

· использование возможностей дополнительного образования детей: 

в формировании гражданского самосознания; 

· включение семьи в педагогический процесс ;создание условий для равноправного, свободного сотрудничества всех участников педагогического процесса ; 

· пропаганда семейных ценностей, воспитание патриотизма и гражданственности; 

· оказание семье психолого-педагогической помощи. 
          Основными формами работы с родителями являются: 
индивидуальные формы (консультации для родителей, беседы с родителям ) 
групповые формы (групповые тренинги для родителей, семейный клуб и т.д.) 
         Школа пробует через культуру своего народа, осуществлять влияние на духовно-нравственное воспитание  школьников. Наши педагоги, изучая все лучшее, что было наработано, пытаются воспитать физически здоровую душу, наполненную   духовной энергией, интеллектуально развитую личность. Используемые в школе учебные авторские программы и разработки уроков, внеклассных мероприятий представляют особую ценность, так как содержат крупицы опыта работы учителей по формированию интереса учащихся к подлинным ценностям родной страны.

               Образование и воспитание в нашей школе призвано подго​товить ребенка к гуманной активной жизни в одной из современных сфер духовно-практической деятельности,  Создать предпосылки нравственного и социально-коммуникативного уровня его поведения. Создать базу для самостоятельного творческого подхода к решению практических задач, для овладения элементами грамотного, творческого приобщения к культуре, обеспечить необходимое развитие для раскрытия свойственных ему творческих способностей, а также осуществление его культурных и духовных запросов.

        Для воспитания гармонично развитой личности необходимы синте​зированные знания, охватывающие все жизненно важные сферы бытия.

         В школе созданы объединения, которые позволяют детям раскрыть свои способности.

             Знакомство с народными промыслами учат детей видеть красоту декоративно-прикладного искусства. Школьники получают знания об истоках возникновения промыслов, учатся рисовать  узоры по мотивам дымковской, хохломской, городецкой росписей и керамических изделий.  В процессе  ознакомления с изделиями  народных мастеров из глины и дерева, из ивового прута,  ниток и  ткани , расширяются знания детей о быте русских людей. Дети видят, как прочные и удобные в употреблении предметы домашнего  обихода вносят в жизнь праздник, красоту, радость. А если  и сам  смог создать  это, то в двойне приятно. 

                  Старшие школьники  приобщаются к одному из замечательных проявлений культуры - музею. Занятия по краеведению для этого возраста построены по методу музейно-экскурсионного образования.

           Образовательное пространство музея само по себе является стиму​лом развития личности.     Приобретаемая в нем информация имеет особую значимость для обучающихся. Музей  помогает детям открывать многообразие способов освоения культуры. При этом дети выполняют творческие зада​ния, одна из главных задач которых - стимуляция продуктивного мышле​ния, обучение умению работать с разного рода источниками, от книги до предмета, и, что самое главное, формирование способности к воспроизво​дящей предметной деятельности.

       Важный инструмент педагогики - русская народная игрушка. Зна​комство детей с русской народной игрушкой в школе  на​чинается с младшего школьного возраста. Дети знакомятся с историей русской крестьянской игрушки, с ее видами (деревянная, соломенная, тряпичная, глиняная), с «говорящими узорами» кукольной одежды. И т.д.

          Нашей главной задачей является формирование у  учащихся опреде​ленных качеств личности (не только знаний, умений и навыков), обладающей гражданским, национальным и духовным самосознанием.   Исходя из этого, можно выделить основные направления школьной работы:

-       воспитывать качества личности, обеспечивающие максимальную возможность ее полноценной духовной и практической деятельности в со​временных условиях;

· заложить (на основах духовного опыта учащихся) усвоение минимума знаний и навыков по каждой из преподаваемых дисциплин;

· заложить основы трудовых качеств и навыков, необходимых для вхождения в производственную сферу, через воспитание правильного от​ношения к труду как к работе, имеющей нравственную ценность;

-       содействовать здоровому физическому состоянию и гармоничному  развитию школьника, укреплению сознательного отношения к своему  здоровью.

   Чтобы воспитать духовно-нравственную  личность , необходимо создание условий для развития познавательного интереса  у детей.  Что мы  и стараемся  сделать.
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