ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ 

АДМИНИСТРАЦИИ МОРШАНСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

	20.02.2021
	г. Моршанск
	             №  52


Об итогах муниципального этапа Всероссийского  
конкурса изобразительного искусства и  декоративно-прикладного 
творчества «Палитра ремесел»
В соответствии с приказом отдела образования администрации Моршанского района от 22.12.2020  года № 279, в целях выявления и поддержки талантливых и одаренных детей и подростков и их педагогов в области изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества, проведен муниципальный этап Всероссийского конкурса изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества «Палитра ремёсел».
В конкурсе приняли участие учащиеся общеобразовательных организаций Моршанского района в возрасте от 10 до 18 лет:
МБОУ Большекуликовской  СОШ, Хлыстовский филиал МБОУ Большекуликовской СОШ, Веселовский филиал МБОУ Большекуликовской СОШ, Волковский филиал МБОУ Большекуликовской СОШ, Керш-Борковский филиал МБОУ Сокольниковской СОШ, Карельский филиал МБОУ Алгасовской СОШ, Серповской филиал МБОУ Устьинская СОШ, ОДО  МБУ Новотомниковская школа искусств.
Конкурс проходил в трёх возрастных категориях: 10-13, 14-16 и 17-18 лет по следующим номинациям: «Художественные ремесла», «Декоративно-прикладное творчество», «Изобразительное искусство».
На основании вышеизложенного и решения конкурсной комиссии,        
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Наградить грамотой  отдела образования администрации Моршанского  района в номинации «Художественные ремесла»  в возрастной категории 10-13 лет:

– Шитикову Елизавету, обучающуюся Веселовского филиала  МБОУ Большекуликовской СОШ, победителя номинации (Василенко Елена Анатольевна);

2.
Наградить грамотой  отдела образования администрации Моршанского  района в номинации «Художественные ремесла»  в возрастной категории 14-16 лет:

- Арадушкину  Викторию, обучающуюся ОДО «МБУ Новотомникоской школы  искусств, победителя номинации  (руководитель – Лосева Наталья Николаевна);

- Бейбутян Лилию, обучающуюся ОДО «МБУ Новотомникоской школы  искусств, призёра  номинации  (руководитель – Самотруева Татьяна Александровна).

3. Наградить грамотами  отдела образования администрации Моршанского  района в номинации «Декоративно-прикладное творчество» » в возрастной категории 10-13 лет:
- Соколову Ангелину, обучающуюся  МБОУ Большекуликовской СОШ, победителя номинации  (руководитель – Косникова Елена Павловна);
- Шнайдер Любовь, обучающуюся  МБОУ Большекуликовской СОШ, победителя номинации  (руководитель – Рябикова Наталья Владимировна);

- Мравян Эрика, обучающуюся ОДО «МБУ Новотомникоской школы  искусств, победителя номинации  (руководитель – Соломатина Ольга Сергеевна);
- Сохрякову  Валерию, обучающуюся Серповского филиала МБОУ Устьинской СОШ, победителя  номинации (руководитель - Короткова Ирина  Владимировна);

- Мравян Анаит, обучающуюся ОДО «МБУ Новотомникоской школы  искусств, призёра номинации  (руководитель – Соломатина Ольга Сергеевна);

- Хачатрян Рита, обучающуюся ОДО «МБУ Новотомникоской школы  искусств, призёра номинации  (руководитель – Соломатина Ольга Сергеевна).

         4.Наградить грамотой  отдела образования администрации Моршанского  района в номинации «Изобразительное искусство» в категории 10-13 лет:

- Бруданову Елену, обучающуюся Хлыстовского  филиала МБОУ Большекуликовской  СОШ, победителя номинации (руководитель – Тарабрина Лилия Алексеевна).
5.
Наградить грамотой  отдела образования администрации Моршанского  района в номинации «Изобразительное искусство» в категории 14-16 лет:

- Андрианову Анжелу, обучающуюся Волковского   филиала МБОУ Большекуликовской  СОШ, призёра  номинации (руководитель – Зебрева Наталья Александровна);

          - Широкова  Матвея, обучающегося Серповского филиала МБОУ Устьинской СОШ, призёра номинации (руководитель - Короткова Ирина  Владимировна).
         6.Направить работы победителей   для участия в региональном   этапе Всероссийского конкурса изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества «Палитра ремёсел».
          7.Контроль за исполнением приказа возложить на директора МКУ РИМЦ    Кочеткову Л.Н.     
Начальник  отдела образования                                         Г. В. Кулюкина
Н.И. Индык
4-42-12

