Разработка занятия

Макет памятника «Неизвестному солдату»

Цель урока: закреплять полученные знания и умения при самостоятельном выполнении творческих работ.

Задачи занятия: 

Обучающие –

· Знакомство с памятниками героям Великой Отечественной войны.
Развивающие -

· Развитие творческого воображения, фантазии, цветового, пространственного восприятия.

· Развитие любознательности и интереса к окружающему миру.

· Развитие мелкой моторики рук, зрительно-моторной координации.

Воспитательные –

· Героико-патриотическое воспитание молодежи, сохранение памяти о подвиге советского народа в Великой Отечественной войне.

· Воспитание интереса к творчеству.

Материально-техническое обеспечение:

· Компьютер
· Глина

· Баночки с водой

· Ткань для протирки рук

· Подкладочные салфетки

· Стеки
· Рамочки из оргалита

· Карандаш

Краткий рассказ о Великой Отечественной войне и памятнике «Неизвестному солдату».

         Ребята, вы, конечно же знаете, что в этом году 9 Мая в нашей стране будет отмечаться семидесятипятилетний юбилей Победы в Великой Отечественной Войне. На этой войне погибли миллионы людей. Мы помним о героической победе советского народа над фашистской Германией и всегда будем благодарны им за мирное небо. На местах захоронений солдат созданы мемориалы. В Москве есть памятник неизвестному солдату. К нему приходят люди, чтобы поклониться героическому подвигу всех солдат, погибших в этой страшной войне. 
       Ребята, ваши прапрабабушки и прапрадедушки тоже наверняка воевали с оружием в руках или работали в тылу за двоих, а то и за троих. И чтобы почтить их подвиг, мы с вами  сделаем  макет памятника  неизвестному солдату.
    Перед тем как приступить к лепке, давайте как следует рассмотрим этот мемориал (http://mosprogulka.ru/places/mogila_neizvestnogo_soldata). Находится он в Москве у Кремлевской стены. С гранитной плиты надгробия ниспадает бронзовое боевое знамя: на нем солдатская каска и лавровая ветвь – символ бессмертной славы. Около надгробия большая бронзовая звезда. В ее центре полыхает вечный огонь. Рядом со звездой надпись «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен».
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                                     Практическая часть
    Ребята, этот макет выполняется в технике «барельеф»  https://www.ogranstroy.ru/barelefy-v-arhitekture-i-interere/. За основу берем прямоугольник из оргалита размером 18х25см, и загрунтуем его глиной. Начинаем работу с верхней части  памятника. Раскатаем скалкой глину и стекой вырежем плиту памятника, смочив водой место склеивания укладываем плиту  и хорошенько затрем все трещины. Чтобы изобразить знамя, нам надо обозначить бахрому, идущую по краю, складки и две кисти. Бахрома делается следующим образом. Скатаем жгут диаметром 5 мм, приклеиваем его  по краю знамени, прижимая пальцем так, чтобы жгут стал лентой. Ребята, а как нам ленту превратить в бахрому? Правильно, бахрому нарезаем стекой. Складки обозначаем с помощью тоненьких жгутиков, которые приклеиваются к плите. Для того чтобы сделать кисти, мы берем два одинаковых небольших кусочка глины и раскатываем их на конус. Приклеиваем их на места и нарезаем стекой. Для того чтобы сделать каску, мы скатаем в ладошках шар диаметром 3 – 4 см. Далее, положив на ладонь этот шар, разрежем его стекой пополам. Каску приклеиваем на плиту справа. Чтобы сделать звезду, раскатываем пластину, в центре которой горка. Рисуем на пластине звезду  и вырезаем стекой. В центре торцом карандаша  делаем отверстие. Обрабатываем края звезды, обрезая стекой. Аккуратно заглаживаем пальцем, смоченным в воде все неровности и шероховатости.
      Копию памятника  мы вылепили. Но это еще не все. Теперь изделие должно медленно сохнуть, для этого желательно накрыть его влажной тряпочкой. По мере высыхания будут появляться трещинки. Их надо постоянно замазывать глиной. Когда панно высохнет, загрунтуйте его белой водоэмульсионной краской и раскрасьте либо акварелью, либо гуашью.
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      Посмотрите, какие  памятники героям Великой Отечественной войны есть в Тамбовской области (https://pikabu.ru/story/tank_tambovskiy_kolkhoznik_3789297), попробуйте сделать их макеты.
  Еще для участия в школьном конкурсе я предлагаю вам слепить композиции на темы: «Служу России», «Пришел солдат с фронта» и т.д.
      После конкурса эти изделия вы сможете подарить ветеранам или поставить у себя дома в память о ваших родственниках, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны.

